

dicionalmente la jefatura del Sr. Moret y capitaneado por las finas personalidades que le secundan marchará a sus órdenes como defensor del bien público, celoso de la libertad y amante del progreso de la patria.

Sr. Berrocal

Suplica perdonen su falta de conocimientos por lo raquítico de su inteligencia.

Vengo, dijo, como republicano porque siempre fui republicano y moriré republicano. Vengo a afirme en este movimiento, porque sigue la bandera de reconquistar la libertad perdida que nuestros padres implantaron a costa de tantos sacrificios y tanta sangre.

Es preciso deslindar los campos y para ello desenmascarar a muchos para saber quienes son los blancos y quienes son los negros.

Los apóstoles de la democracia son tres colosos, tres empujados que si yo estuviera en su lugar pronto veríamos brillar en nuestro cielo político las constelaciones igualdad, fraternidad, libertad.

Sr. Arribas

Dice que a las dos horas de llegar a Segovia se encuentra con la atención de los organizadores de haberle incluido entre los oradores, más como el partido de Santa María de Nieva desea cual ninguno sacudir la tiranía del partido conservador, habla para hacer constar que los liberales de Santa María se adhieren al discurso de Zaragoza porque lo considerarán como la salvación de la patria.

Cita las luchas entre los liberales y conservadores y las armas que se esgrimieron y termina haciendo votos para poder mandar hombres liberales al parlamento.

Sr. Carretero

Saluda a todos los presentes y dice que el federal siempre, viene a este movimiento por su amor a la libertad y por lo que tiene de común su programa, el del partido federal, con el de la Alianza liberal. Prestará su concurso por que detrás de estos hombres están demócratas, liberales y republicanos que pedirán estrechas cuenta de lo que hagan.

Sr. Delgado

Dice que es segoviano de nacimiento, por convicción y por cariño y por cariño siempre miró con gran interés cuanto se relaciona con esta provincia.

Considera a este rincón de Castilla como terreno el más propicio para que fructifique la semilla en bien de la patria y de la libertad.

Considera inútil insistir sobre la necesidad imperiosa de la Alianza liberal, por ser de todos sentida y anhelada por las conquistas que persigue.

En brillantes períodos que arranca frenéticos aplausos describe la situación del Segovia de ayer y del de hoy.

Señala los problemas importantes para la salud de la patria: cultura, Hacienda, administración para conquistar el bienestar del obrero.

Cree seguro que la conjunción de demócratas, liberales y republicanos al llegar al Poder cumplirán todas sus promesas y compromisos.

Añade que Segovia se destaca por dos virtudes: el trabajo y la perseverancia; virtudes con las cuales se conseguirá el triunfo de las ideas liberales. (Ovación.)

Sr. Martín Figuera

Da gracias por los aplausos del público que son, dice, para los hombres que defienden el bloque.

Se vanagloria de estar condecorado por los conservadores. Siendo Alcalde hizo un descubrimiento y una denuncia... y consiguió el Diploma de incapacidad para ser concejal y la Gran cruz del procesamiento.

Pinta la necesidad de la Alianza liberal para salvar las libertades patrias y oponer diques a los desmanes escandalosos de la intromisión maurista.

Recomienda olvido de anteriores rozamientos de los liberales que no pudieron por ello defenderse de la guerra de los conservadores todo envidia, rencor, persecuciones.

Vamos al bloque con fé, con lealtad

y desprendimiento y más ahora que nos han oxigenado estos hombres que vienen hoy de Madrid y mañana nos conducirán al triunfo de nuestros comunes ideales.

Sr. Gila

Soy, decía, el último de los segovianos que habla y creo que en el discurso de Zaragoza falta un principio. Allí se trató de la perversión del derecho y nada se dice de la perversión del sentimiento. Hasta ahora, ningún orador tocó esta cuestión, por lo que yo he de decir a los forasteros que aquí no hay clericalismo. En otros tiempos había en Segovia muchas comunidades; pero nos abandonaron apenas vieron que no teníamos dinero. Hoy si algo hay es sólo una cuestión de intereses. Tenemos los pobres curas rurales, tan pobres como sus feligreses y con esto nos contentamos. Cumplir las promesas que formuleis es lo que el pueblo quiere.

Termina saludando a los oradores madrileños.

Sr. Torre Quiza

Comienza diciendo que hace pocas horas supieron los liberales de Cuéllar se verificaba este acto y a él vinieron para defenderlo en todos los terrenos. Recuerda que hace tiempo votó a Moret para jefe del partido liberal y ahora vé que la elección fué justa y acertada. La política regresiva de Maura creando esta atmósfera que nos asfixia hizo necesario el discurso de Zaragoza antes y este acto ahora, del cual nace la unión de todos los liberales, es decir, de las izquierdas que, no lo dudéis, nos llevará al triunfo.

Relata persecuciones de los liberales de Cuéllar citando el caso del Ayuntamiento procesado y suspendido por el enorme delito de haber invertido tres pesetas en la limpieza de los locales para escuelas.

Confía en el triunfo si no consienten injusticias y atropellos.

Dedica, antes de terminar, un saludo a Moret y a todos los hombres que le siguen en esta campaña.

Sr. Aguilera y Arjona

Dedica un saludo a las señoras que honran con su presencia tan hermoso acto y recuerda que hace siete años al venir al Congreso agrícola donde fué ponente de una obra honra de la patria de la «enseñanza en los cuarteles» escrita por un segoviano ilustre, por el comandante de Artillería don León Martín Peñador.

No extraña la adhesión de Segovia al bloque, porque aquí hay raigambres seculares por la libertad. Cita las Comandancias y dice que desde Villalar existe el divorcio entre el Rey y el pueblo.

El bloque es castellano porque es español y la hidalguía de esta tierra queda otra vez comprobada por la hospitalidad que nos habéis concedido.

Como republicano apoyo el bloque por que veo en él parte de mi credo político. La Alianza liberal no es la que cree Maura. Tiene mucha fuerza y cuenta con la opinión pública.

Si olvidáis a la República trabajaremos lealmente para conseguir el triunfo de los liberales. Estos conseguirán el Poder pero nosotros tendremos la gloria de que lo hayan alcanzado.

Sr. Comenge

Saluda a las señoras a las que dice: «Mientras haya mujeres y dolores será en la tierra una esperanza el cielo».

Al oír a Gila que aquí no hay clericalismo declama yo muy sorprendido ¡qué feliz es Segovia!

Sin embargo de esto tengo que decir que el clericalismo nos pinan como comedores de curas y monjes crudos, que queremos derrumbar todas las imágenes.

Nada menos cierto.

La religión católica, apostólica, romana la respetamos. Se trata solamente de delimitar funciones y evitar intromisiones.

Niega que los hombres políticos deban y puedan estudiar teología, para evitar el dicho de aquel escritor que dijo que Dios y la Humanidad son incompatibles.

Rogamos, exigimos pedimos que en el gobierno del Estado no interven-

gan congregaciones. Hay que obtener la división del trabajo. Ellos a rezar, nosotros a hacer leyes.

Somos partidarios del sistema griego; el pueblo debe gobernar. Por eso os decimos: sois poderosos, sois soberanos, sois los que tenéis derecho a gobernar el Estado.

Antes del bloque existió una agrupación en la que entraron desde los ultracatólicos hasta los que niegan la patria.

Estos son los que dicen que todo lo hacemos por el Poder. ¡Qué importa el Poder para la santidad de nuestros ideales!

El rey no puede olvidar lo de su antepasado Carlos I de España y V de Alemania. Tenía prisionero al Papa y ordenó rogativas por la libertad del Pontífice.

Direis que hace cuarenta años que los políticos están engañando al pueblo y yo contesto con un cuento.

Concluía un leñador su trabajo cuando se le apareció un oso que le dijo: Escóndeme, me persiguen, me quieren matar unos cazadores. El leñador compadecido, le metió en un saco y lo escondió tras unos haces de leña. Llegan los cazadores, preguntan al leñador si vio al oso y este contesta que hacía la derecha pasó, muy veloz. Corran los cazadores en aquella dirección y el leñador a poca da libertad al oso diciéndole: puedes marchar, pues no tienes enemigos.

—No marche, dijo el oso, sin devorarte.

—¿Por qué?

—Porque eres de la misma raza que los cazadores y te pareces a ellos.

—Mira que te he salvado la vida, que tengo mujer, hijos...

—Bueno, consultemos el caso.

Encontraron a un León, le expusieron la consulta y dijo:

—Lo que me extraña, es ver aún vivo al hombre.

Protestó el leñador y fueron a buscar nuevo consejo. Lo dió un burro, pero también contrario al hombre.

En esto pasó una zorra y a ella apelaron habiendo los dos litigantes, como siempre acontece, a la vez.

—Haya calma, dijo la zorra, reconstituámos el hecho.

Explicó el leñador el caso metiendo al oso en el saco y escondiéndolo, como lo hiciera antes tras los montones de leña.

Entonces dijo la zorra al hombre: —Ya lo tienes dentro del saco, mátao por tonto.

¿Vosotros no os fiáis de los políticos?

Pues aquí los tenéis dentro del saco ¡fé en ellos!

Si los políticos faltan a sus palabras, no cumplen sus promesas, no realizan sus compromisos, no tendrán vergüenza si no los arrancáis la lengua.

Pinta el carácter del segoviano recordando un cruento episodio de la guerra de Filipinas en el que figuraron tres hijos de esta provincia, tres héroes, como soldados anónimos, descendientes de los comuneros, y como la raza no degenera, confía en encontrar muchos y buenos defensores de la Alianza liberal.

El Sr. Romero

Envía un saludo a las señoras presentes y dice:

Soy un diputado republicano que ha plegado la bandera y que os recomienda eficazmente os agrupéis en derredor de nuestra bandera que tremola la alianza liberal y la defendáis con lealtad, fe y entusiasmo.

Niega con enérgicas frases y argumentación incontestable que el bloque sea enemigo de la tradición, del pasado. Todo es efecto de una confusión por suponer a la mujer española recluida en casa como inservible para otras empresas. No, la mujer piensa y siente como el marido como nosotros y ama la libertad. Prueba do ello su presencia en este acto.

Debemos incorporar a la mujer a todas las manifestaciones de la vida para que nos anime y estimule. Se la pinta esclava del fraile ¡mentira! es esclava de su casa, de sus hijos y como no es enemiga de la democracia es, ha sido y será lo que son, han sido y serán su padre, sus hermanos sus maridos.

Hace falta sembrar esta semilla en

los hogares para que sus frutos vayan luego a la calle, a la plaza.

Los republicanos ayudaremos fielmente a los liberales, pero ¡ay de los traidores! sin compasión los fusilaremos por la espalda.

Saluda a todos los segovianos por que tiene seguridad, dada su historia que se incorporarán a esta obra de redención nacional.

Sr. Franco Rodríguez

MI papel se limita al saludaros desde aquí, a manifestar que la obra del bloque que empieza y que llegará a término si persistimos en nuestra conducta; pero hace falta vuestro apoyo vuestra cooperación; pero no creyéndonos todos buenos, todos perfectos. Precisa olvidar rencillas, rozamientos, en una palabra no volver la vista atrás. Lo digo ante un pueblo que, por sus antecedentes, no necesita consejos, pero no hay que olvidar que casi se han borrado del país las huellas de la revolución por los choques, envidias y pequeñas pasiones de los liberales.

Los contrarios nos aclaran algo que nos honra. Dicen que no somos intransigentes. Eso dicen algunos obispos de levita y todos querrian abusos, escándalos, demasías, cuando solo aspiramos a la transigencia, al amor, a la concordia. Nos achacan que somos monárquicos tibios y desean vernos fuera de la monarquía y fuera de la religión para que inutilizándonos continuaran ellos, gozar de esa potestad tiránica que esclaviza la conciencia y atrofia la inteligencia.

Somos enérgicos y decididos en nuestras campañas respetando a nuestros enemigos aunque nos den otro ejemplo.

Mas para esto se necesita un país y para que exista éste, precisa ciudadanos y por eso pedimos el pan del alma que educa, instruye y forma el alma y el pan del cuerpo que vigoriza los músculos.

Segovia fué grande, poderosa, rica, con la tolerancia. Hoy no es nada, vive de recuerdos. Desde que la intolerancia expulsó a la inteligencia y al capital, Segovia cayó en la ruina. Eso fué el efecto de la expulsión de los judíos.

Para volver a aquellas venturosas etapas pedimos instrucción y trabajaremos para conseguirla.

Termina afirmando que no vienen a perturbar conciencias y asegura que los que digan lo contrario mienten.

Aquí he visto algo que gráficamente representa la situación política y económica de la provincia. Lo ha visto al venir a este meeting: la mujer muerta. La he visto yacente, cubierta de blanco y helado sudario. Antójase la imagen de la agricultura castellana fenecida esperando protección, elevase como suplicando a Dios el socorro que no le dan los hombres y esperando que los rayos solares la despojan del sudario que entumece sus tierras. Al igual que la política que también espera los vivificantes rayos de la libertad que la saque del letárgico y frío sueño en que yace años há.

Melquíades Alvarez

Comienza el insigne tribuno su oración agradeciendo los aplausos y doliéndolos en primer término a las señoras y en segundo lugar a los hijos de Segovia, víctimas de los caciques.

Elogia el discurso del Sr. Delgado, y muéstrase conforme en que Segovia conserva el espíritu de la libertad. Observáola—dice—avoca la grandeza española, las luchas de la nobleza (muchas veces injustas) contra los reyes, el teatro de las luchas de los comuneros.

Recordando esto, digo que Segovia tiene que perseverar en el amor a la libertad, para concurrir a la formación de la España nueva, eunobiecida por la ciencia y por la libertad.

El espíritu liberal no había muerto y por eso ha resurgido de una manera formidable. Bastó que los hombres que representan ideales avanzados se pusieran en contacto con el pueblo para que surgiese el espíritu popular dispuesto a la reconquista y a mayores avances. Estaba postrado el espíritu liberal por ingratiudes de la dinastía, pues el trono ha jurado las

libertades frente a las guerras con el carlismo.

Tengo esperanzas de un pronto triunfo; pero debo decir con claridad que aun cuando prediqué siempre la inteligencia, la unión de las izquierdas, la secularización del poder público, jamás pretendí quebrantar la autoridad legítima de la Iglesia ni ofender los sentimientos católicos. Esas son infames inventivas de nuestros enemigos, que serían capaces de ensangrentar la patria para prevalecer.

Ellos son quienes quieren petrificar a España en los moldes de una falsa tradición; quienes quieren poner un valladar a la ciencia, demoleadora de sus argucias; quienes quieren una teocracia hipócrita, cautelosa, incrustada, para mayor escarnio, sobre la voluntad de las mayorías, haciéndolas ignorantes. (Ovación.)

Contra esto vamos, y para ello tenemos que contribuir liberales y republicanos, si es que se quiere de verdad abrir los cauces del progreso. Edgar Quinet decía que el mejor medio de servir a la revolución era contuarla: eso digo yo; los reaccionarios aspiran a esclavizar el país pero no les pertenece semejante dominio. El Estado es el órgano del derecho en la vida social y le corresponde definirlo: que es su función capital y de impedir que la iglesia se imponga en determinadas funciones, que corresponden a la libertad de acción del Estado. Sólo así podrán servir a la causa pública todos los partidos y sólo así arraigará la virtud de la tolerancia. Dad a cualquier religión el poder para que trascienda a la esfera política y sobre profanar la conciencia de los hombres, encenderá la discordia política agravada con todos los crímenes de la barbarie humana.

Quisiera brevemente explicar la significación de la alianza liberal en el problema que se llama indebidamente religioso, que es el clerical, y que está resuelto en todos los países. En la guerra de las investiduras en lucha las dos potestades rivales, el papado y el imperio, fué decayendo el poder de la iglesia. De nada sirvió que al lado de las excomuniones que se lanzaron sobre los tronos, hubiese un emperador como Enrique IV que se arrastrase ante Gregorio VII visitando el sayal del peregrino: todas las revoluciones destruyeron el poder de la teocracia; la Unidad italiana concluyó con el último Estado pontificio refugio de la teocracia.

El único poder soberano es el poder civil, enaltecido por la justicia y por la voluntad de los ciudadanos que prestan vitalidad a los gobiernos democráticos.

Yo declaro con seguridad absoluta que Moret hará honor en el gobierno a los compromisos de Zaragoza, porque sobre prestar un gran servicio a la patria, es la única manera de legar su nombre a la posteridad, enaltecido por el amor del pueblo.

Si faltara a sus compromisos, la opinión se volvería contra él, arrojándole del poder, le execraría luego y entre gozar del cariño de los ciudadanos ó ser víctima de la maldición del país, no cabe elegir para hombres de talento como Moret.

Hasta el egoísmo le obliga a no ser perjuro, a no ofender los sentimientos liberales de España. Esto aparte de que todos nosotros no permitiremos que usurpe el poder, a título de liberal, quien no realice el programa. Impediremos que se asiente la pereza en los bancos ministeriales.

El orador dejándose arrastrar de su inspirada elocuencia expresóse en grandilocuentes y brillantes períodos que nuestro torpe lápiz no puede seguir, períodos que electrizaron y llenaron de entusiasmo a todo el público que tributó al orador una ovación indescriptible que duró mucho tiempo.

El Sr. Suárez Inclán

Al levantarse a hablar para resumir los discursos, es apandidísimo.

Empieza manifestando que, pese sobre España una degeneración de las luchas políticas, que engendraron las guerras civiles. Estas y el tison con que el ultramontanismo pretendió imponerse en las esferas del gobierno durante el siglo

XIX, fueron causa de nuestro atraso en la cultura y en el desarrollo de los intereses materiales.

Aquí sostuvo la lucha con su dinero y con sus reclutas todo el poder reaccionario de Europa durante los años 1873 y 74, como si este infeliz país estuviese destinado a soportar el crimen de una guerra fratricida, tanto más inexplicable, cuanto no podía tener ni las más remotas esperanzas de triunfo los que la promovieron.

Describe algunos episodios de la guerra civil, y afirma que la reacción que niega todas las libertades no podía vencer, porque Castilla nunca fué carlista.

Desde los tiempos de Villalar fué siempre liberal y la Historia nos enseña hasta el presente que los movimientos de la opinión no prevalecen mientras no germinan y arraigan en Castilla.

Con la política prudente de Cánovas y de la restauración parecía terminado ese ciclo infasto, hasta que el jefe actual del partido conservador dirige las fuerzas de las derechas, animándolas con su palabra, hemos retrocedido porque no se respetan las conquistas de la libertad, que tenemos que volver a ganar, mientras debiera ser la única obligación de los gobernantes, garantidos para siempre los derechos de los ciudadanos, adelantando en el camino del progreso que nos separan de los pueblos cultos.

El jefe del partido liberal, al escogido por Prim ante la juventud de 1868, ha dado la voz de alarma, llamando a todos los liberales, pues son todos precisos para conseguir la victoria contra las derechas reunidas. A eso venimos aquí; para eso se congregan en toda España estas asambleas populares, a las cuales nos trae una aspiración común: la de reivindicar la libertad en peligro, sin abdicar cada cual de sus convicciones.

Afortunadamente la monarquía nos ampara, y ha de ser suficiente que los liberales despierten y formen en apretada fila para que triunfemos de una vez para siempre.

Tened en cuenta que las derechas que nos provocan y pretenden aniquilarnos son más temibles que el antiguo carlismo. Los carlistas eran patriotas, y los que ahora quieren imponerse al partido conservador, marcando derroteros políticos a su jefe, son gentes que tienen sus ideales fuera de la Península, para quienes la patria no es nada, contrastando con aquel clero de hace un siglo, que si era fanático y reaccionario, secundó con gran brío la acción popular en nuestra epopeya de la independencia.

Elogia el colosal discurso pronunciado por D. Melquíades Álvarez, y termina con las siguientes palabras:

Unámonos todos y llevemos a las leyes cuantas garantías sean necesarias para que el día que nos suceda en el poder el partido conservador no pueda cercenar las libertades por medios de actos de gobierno. De que no las cercene por medio de disposiciones legislativas nos encargaremos nosotros, haciendo imposible en las Cortes toda acción en sentido reaccionario (Grandes y repetidos aplausos).

- LIBERALES
D. Gregorio Bernabé Pedrazuela.
D. Mariano González Bartolomé,
D. Julio de la Torre.
DEMOCRATAS
D. Francisco Caral,
D. Lope de la Calle.
D. Rafael Rey.
REPUBLICANOS
D. Mateo García Matabuena,
D. Crisanto Berrocal,
D. Luis Carretero.
BANQUETE

A las nueve en punto comenzó el banquete al que asistieron 70 comensales.

Los brindis revistieron casi las condiciones de discursos llenos todos de amor a Segovia y de anhelo para que la Alianza Liberal llegue a ser una potencia política de tal fuerza é importancia que abra una época nueva en la manera de ser de la política segoviana.

En tal sentido hablaron, por este orden, los Sres. Pedrazuela, Suarez Inclán, Berrocal, Carretero, Franco Rodríguez, Gila, Matabuena, Torres, y Grimau, cerrando los brindis con uno magistral el insigne D. Melquíades Álvarez.

Los ilustres huéspedes ofrecieron a ser denodados defensores de todos los intereses segovianos, como acto de justicia y en compensación á los

desdenes y olvido que siempre recogió de todos los gobiernos.

Telegramas

Se dirigieron los siguientes:
Al Sr. Moret.
Adhirémosle incondicionalmente al discurso de Zaragoza y reiterando una vez más la inquebrantable fé en su jefatura para conseguir el triunfo de los ideales que integran la Alianza liberal.

Al Sr. Moya.
Enviándole entusiasta y cariñoso saludo.

Al Presidente de la Unión republicana de Valencia.

Celebrando el ingreso de los republicanos en la Alianza Liberal como valiosísimo concurso.

Al Sr. Aiba.
Lamentando que por enfermedad no haya podido asistir al mitin y enviando cariñosísimo saludo y votos por el triunfo de la Alianza Liberal.

La junta organizadora ha recibido hoy multitud de adhesiones y en la imposibilidad de contestar á todos les envía por nuestro conducto las más expresivas gracias rogando al mismo tiempo perdonen que, por falta de tiempo material, no se les haya enviado noticias con más antelación.

Acompañando al ex senador don Manuel Torre Quiza, llegaron de Cuéllar D. Felipe de la Torre, alcalde de aquella villa, D. Francisco Ramos y D. Mariano de la Torre Quiza.

La junta organizadora del meeting ha recibido muchas felicitaciones y plácemes por el acierto con que dieron cima á su cometido.

Son tantas las vistas, cartas y telegramas recibidos en este sentido, que no es posible contestar á todos en estos momentos.

Se concedió un amplio voto de gracias por el señalado triunfo que han alcanzado.

Con D. Higinio Arribas llegaron de Santa María de Nova, D. Antonio Escudero Babilio y D. Benifacio Gzalo Santos.

De Nava de la Asunción vino don Fructuoso Vega González y de Aguilafuente D. Luciano Santamaría.

Noticias militares

Nombramiento
Ha sido nombrado para la comisión de experiencias de Artillería, afecto al Ministerio de Guerra y para vacante que existe de plantilla, el comandante de Artillería D. Manuel Hormedo.

Explosivos
Se ha dispuesto que atendiendo á la R. O. circular de 26 de Marzo de 1903, se verifique á la mayor brevedad la separación de las pólvoras negras, de las de sin humo.

SUCESOS

Un hombre muerto á hachazos

En la noche del 3 Enero se cometió en Santiago de San Juan Bautista un repugnante crimen, del que ha sido víctima el vecino de aquel pueblo Lucio Sanz Galán, de 45 años de edad.

Tan pronto como la guardia civil del inmediato pueblo de Nava de la Asunción tuvo conocimiento del suceso, se personó en el lugar teatro del crimen y procedió inmediatamente á practicar las oportunas diligencias y hacerse cargo del asesino, que resultó ser un tal Alejandro Blanco, vecino también de aquel pueblo.

Las causas del crimen
Según noticias recibidas sobre tan horrible suceso, parece ser que tuvo lugar por las causas y en la forma que á continuación relatamos:

El citado Lucio vivía maritalmente con su convecina Justa Casado, y en la referida noche el Lucio se negó á abrir á aquella la puerta de su casa, en ocasión que aquella venía del baile en compañía de una hija suya.

En vista de tan firme actitud para no dejarlas entrar en su domicilio, reclamó á la auxilió de su hijo Alejandro, quien intimó al Lucio para que franqueara la puerta.

El crimen
El interfecto, indignado y profiriendo

graves insultos, salió á la calle armado de una hacha, y en el momento recibió un fuerte golpe en la cabeza que le derribó en tierra, producido con una piedra que le había sido arrojada por el Alejandro quien acto continuo se apoderó de la hacha que aquél llevaba y le asestó con ella varios golpes, que le ocasionaron la muerte instantánea.

El criminal se presentó inmediatamente ante el juez municipal de aquella localidad, confesándose autor del bárbaro suceso, quien ha sido puesto á disposición del Juzgado.

Sujeto detenido

El 31 del pasado mes ha sido detenido en el pueblo de Pradales un vecino del mismo, por amenazas é insultos al juez municipal de Villaverde de Montejo.

Noticias.

En el rápido del sábado llegó á Segovia con objeto de tomar parte en el mitin nuestro querido amigo el batallador Diputado republicano y distinguido periodista D. Tomás Romero.

Del Sr. Romero se conservan muy buenos recuerdos en esta población y durante las breves horas que ha permanecido ayer entre nosotros ha sido muy visitado recibiendo pruebas inequívocas de consideración y afecto.

Acompañado de los Sres. Pedrazuela y Gila visitó al ilustre republicano Presidente de la Cámara de Comercio D. Felipe Ochoa para testimoniarle la singular estimación que le merece, expresándole los muchos títulos que le hacen acreedor justamente al lugar preeminente que ocupa entre los republicanos españoles.

El Sr. Romero regresó esta mañana á Madrid en compañía de los ilustres expedicionarios.

Natalicio

Ha dado á luz con toda felicidad una hermosa niña, la distinguida esposa del ingeniero Geógrafo D. Mariano Sanz.

Damos nuestra sincera enhorabuena á los padres de la recién nacida.

Vacante

Se encuentra vacante en la Academia de Artillería, una plaza de capitán profesor correspondiente á las clases de Física, Topografía, Geodesia é Ioma Francés.

Los capitanes del arma que deseen ocupar la mencionada vacante, elevarán sus instancias en la fama que determina el R. D. de 4 de Octubre de 1903, acompañadas de sus hojas de servicios y hechos.

Círculo Católico

El próximo miércoles se celebrará en este círculo á beneficio de sus socios, una velada teatral á la que asistirá nuestro ilustre Prelado.

Se pondrá en escena el bonito juguete cómico del Sr. Vital Aza titulado «Cien años exactos» el estreno de la comedia «Los dos médicos» original de D. Gonzalo Terradillos y la graciosa zarzuela «Los trasnochadores».

El domingo tendrá lugar la repetición de la misma velada y á ella podrán asistir las familias de todos los socios.

Junta de alumnado

Desde mañana á las doce se reunirá la Junta reglamentaria militar del alumnado compuesto de comisario de guerra, comandante de Ingenieros y por la Plaza el comandante de Infantería don Vicente Ciment, con el fin de reconocer los locales de esta plaza, para ver en el estado en que se encuentra el alumnado en los mismos, empezando por el Regimiento de Sitio.

Climas cálidos. Siendo debilitante en alto grado este clima, ejerce una influencia depresiva sobre las funciones digestivas, que se alteran, presentándose generalmente inapetencia, sed, fatiga, neurastenia y estreñimiento, alternando á veces con la diarrea. Se curan estos enfermos tomando el Elixir Estomacal de Saiz de Carlos.

La Suiza

El regalo de este año, ha correspondido al número 72.

Se encuentra gravemente enfermo habiéndole administrado el Sacramento de la Eucaristía en el pueblo de Mozoncillo D. Agustín Alonso padre de nuestro buen amigo el alcalde de dicho pueblo D. Mateo Alonso, y padres políticos de nuestro querido amigo el alcalde de Sanquillo D. Martín Merino.

Desearnos el restablecimiento del enfermo.

Cineógrafo Reina Victoria

En todas las sesiones de ayer se vio

tan concurrido como de ordinario este favorecido pabellón cinematográfico, habiéndose regado en las sesiones de las siete ó ocho juguetes, con gran satisfacción de los espectadores.

En el programa de hoy figuran cuatro atrayentes y sensacionales estrenos.

El rey en Riofrio

S. M. el rey D. Alfonso ha pasado todo el día de hoy en Riofrio, acompañado de numerosos invitados.

Con tal motivo esta mañana ha salido para aquel punto el Gobernador civil Sr. Gómez Iguazoa y algunas autoridades más de la provincia.

La cacería ha resultado muy animada atendiendo principalmente á la esplendidez del día.

Según tenemos entendido, el Rey y su acompañamiento regresarán esta noche á Madrid.

Después de larga y penosa enfermedad ha fallecido en Nava de la Asunción confortada con los auxilios de la Religión, la angelical señorita Patrocinio Herrera Tejedor, hija de nuestro querido amigo D. Gabino, médico de aquella villa.

El carácter amable y simpático de la malograda Patrocinio, sus bellas condiciones, sus virtudes y caridad han hecho sentidísima la muerte de la que fué en vida dechado de bondades.

A sus atribulados padres, á su hermano D. Antonio y á su familia toda, deseamos conformidad cristiana para resistir al dolor que hoy embarga sus almas y les enviamos la expresión de nuestro más sentido pésame.

El alumbrado de San Marcos

Hoy ha empezado á instalarse en el barrio de San Marcos, el alumbrado eléctrico público.

Como se vé, no ha empezado este á lucir desde el primero de este mes, como en cierta ocasión fué manifestado por el señor Rodríguez Fraile.

Donativo á la Virgen de la Fuencisla

Por la Señoría Dña Torrejedo, han sido donados á Nuestra Señora dos magníficos jarrones, con destino al ornamento de aquel Santuario.

Ha trasladado su domicilio á la calle de San Juan número 6, el reputado médico de esta capital D. Juan Grimau, el que por nuestro conducto ofrece su nueva casa, á su numerosa clientela y amigos.

Multas

Por la acaída han sido multados varios vecinos de la capital por infringir las ordenanzas municipales.

Casa de socorro

Ayer fueron asistidos en este centro

beneficio, la niña de dos años Concepción Vanliga de una luxación de la articulación cúbica humeral, y el joven de 18, Pedro Masón, de una herida constante en la palma de la mano derecha.

Oid, ¡qué asombro!

Telegrama sin hilos, el que también sin aparatos...

Orienta 3 hora de la siesta y en lo mejor del sueño.

Acudid preciosas niñas y encantadores niños segovianos con vuestros simpáticos papas ó abuelitos á las tres primeras del «Cine», á las cinco en punto, á las seis y á las siete, mañana martes, que sabiendo que sois buenos hemos mandado procedentes del gran Bazar Brun, muchísimos preciosos juguetes para vosotros, Melchor, Garpar, Baltasar.

La salud para los niños

Emulsión de aceite de hígado de bacalao con hipofosfitos de cal y de sosa. Franco grande, 2'50 pesetas. Idem pequeño, 1'50.

Farmacia de Sanz Alvaro MUERTE Y VIDA, 6

Bolsa de Madrid

Table with 2 columns: Item and Price. Includes entries like Interior, Amortizable al 5 por 100, Nuevo amortizable, Acciones del Banco, Acciones de Tabacos, Paris á la vista, Londres á la vista.

OFICIO DE PROCURADOR

Se vende uno del número de Segovia, por su dueño D. Braulio Hernando, en Cuéllar.

ASMA y CATARRO

Curados por los CIGARRILLOS ESPIC ó el POLVO. OPRESIONES, TOS, REUMAS, NEURALGIAS. El Fumigador Pectoral Espic es el más eficaz de todos los remedios para combatir las Enfermedades de la Vías respiratorias.

Imprenta del DIARIO DE AVISOS

Solo hasta el 15 de Enero

POR TENER QUE DESOCUPAR EL LOCAL

Liquidará la casa de Guillermo Romero, Juan Bravo 24, todas las existencias de los artículos siguientes, á precios baratísimos, que el público podrá aprovechar, en esta ocasión excepcional:

- Tapabocas, toquillas y chales de felpa, mantonería en colores lisos y de caras, colchas y demás artículos de invierno con rebaja de 25 por 100 de los precios de fábrica. Pañuelos de seda, de merino liso y bordado, de crepón, y de los llamados Galerías de cien colores, barra lisos. Lanas para vestidos, desde 0'50 céntimos metro, á las clases más selectas, á precios reducidos. Raso, Glasés, Surachs y otras clases de sedería, á la mitad del precio corriente. Chalecos de esambre, camisetas y pantalones de punto, desde 0'25 céntimos uno, á lo más superior, muy barato. Lencería, mantas y demás artículos á precios de fábrica. Corsés, iniciales bordadas, limonés y otros varios á precios increíbles. NOTA: También se venden en dicho local, mesas, mostradores, caja de fondos del mejor sistema y otros efectos, hasta el mismo día 15 de Enero.

LA SUIZA

Confitería, Pastelería y Repostería

ROSCONES DE REYES

Jamón en dulce.—Pavo trufado.—Cabeza de Jabalí.—Lengua escariata.—Mortadela de Bolonia.—Jamón de Trévez.

A 9 PESETAS KILO SURTIDO

Plátanos y Ostras frescas.

El regalo de esta casa pertenece al poseedor del número 72 Cauca el 15 de Enero de 1909.

Plaza Mayor, 40, 41 y 42.

ROLDON Y COMP.
CALLE DE...
OBERMAN Y COMP.
Puerto Rico, 15.

SECCION DE ANUNCIOS

SOC. GEN. DE ANUNCIO
ALCALA, 6 y 8.
LOS TIROLERES,
BARRIONOVO, 7 y 8.

Montes, fotógrafo.-Calle de Infanta Isabel, 15

Ver nueva EXPOSICION de retratos

LA ECONOMICA POPULAR

Agrupación de padres de familia para la quinta de 1909

Sociedad constituida por escritura pública, inscrita en el Registro de Asociaciones y con Estatutos aprobados según la ley de 30 de Julio de 1887.

Oficinas: Fuencarral, 97, 1.º—MADRID

Cada asociado deposita á su nombre, en el Banco de España ó casa de garantía de la localidad, solo 697 pesetas 50 céntimos, á prima fija, y con los resguardos se forma el fondo general, propiedad de los interesados, del que se retirarán 1.500 pesetas para los que resulten soldados.

Con el sobrante se constituye un fondo de Reserva para entregar 1.500 pesetas á los excedentes que sean llamados á fin durante su quinta.

Fijense en que esta Sociedad no verifica contratos como las Sociedades y Empresas de redención, (expuestas á incumplimiento por sujetarse al "abur de la suert") si no que nuestros asociados, de toda España, son los que forman la Agrupación con derecho á intervenir en las cuentas, pues la Sociedad solo percibe por administración el 10 por 100 de las cuotas y gastos de inscripción.

Agente en esta Capital

Don Victor López Sanz

Agente de Negocios, Covarrubias 1, principal.

SOLUCIÓN BENEDICTO

de glicero-fosfato de cal con creosotal

Preparación la más radical para curar la tuberculosis, bronquitis, catarros crónicos, infecciones gripales, enfermedades consuntivas, inapetencia, debilidad general, postración nerviosa, neurastenia, enfermedades mentales, caries, raquitismo, escrofulismo, etc. Frasco: 2'50 ptas. Depósito: Farmacia del Doctor Benedicto, San Bernardo, 41, Madrid; y en Segovia: Farmacia y Droguería de Julio de la Torre Bartolomé, Juan Bravo 47 y 66. En Cuenca: Farmacia de vinda de Lozano, y en Sangarcía, Farmacia de Gómez y arcía.

RICOS VINOS DEL PUERTO

Calle de la Infanta Isabel, (antes Reoyo) número 18

Con el fin de que el público disfrute de las ventajas que ofrece la desgravidación de los vinos, esta casa ventajosamente conocida del público ha instalado una sucursal en la que se venderán ricos vinos naturales á los siguientes precios:

Arganda y Chinchón.....	30 céntimos litro.
Bianco de Rueda común.....	40 > >
Ribera y cosecha.....	25 > >
Vilagre superior.....	40 > >
El servicio á domicilio.....	25 >

Además se regalará un litro á toda persona que lleve de ocho litros en adelante de los vinos de Arganda y Chinchón.

Compagnie de Assurances Generales
CONTRA INCENDIOS

(Reaseguradora de la Polar)

La más antigua y poderosa de las francesas

FUNDADA EN PARIS EL AÑO 1812
Capital y Reservas: 23.550.000

Primas recaudadas en 1905: 12.902.000

Importe de los siniestros pagados en dicho año: 6.977.000 francos.

Esta compañía, cuyas acciones de 1.000 francos se cotizan en la Bolsa de París á 27'500 ha repartido en el año último, un dividendo de 1.350 francos por acción, que equivale al 135 por 100 de bonificación.

Los Establecimientos públicos y religiosos obtendrán una rebaja en el seguro.

Subdirector en Segovia:

José Ramón Santiago, Romero, 4, 2.º

MATIAS LOPEZ
MADRID-ESCORIAL

Especialidad en bombones de chocolate con cremas finisimas caramelos suizos, fondant y dulces varios.

DE VENTA

EN TODAS LAS PRINCIPALES CONFITERIAS DE MADRID Y PROVINCIAS

Depósito central: 25, Montera, 25

La Confianza

Casa especial en CHOCOLATES elaborados á brazo

JUAN MARGARETO

6, CALLE DE CERVANTES, 6.—SEGOVIA.

NO - GABE - ADULTERACION

SE HACEN TAREAS Y MEDIAS TAREAS A GUSTO Y PRESENCIA DEL CONSUMIDOR

Tanto los chocolates que en esta casa se elaboran, como los cafés que en ella se expenden, son preparación especial del dueño del establecimiento.

También se hace un chocolate especial para convalecientes, recomendado por varios médicos de la capital. Hay un buen surtido en pasas legítimas de Málaga; higos de Fraga; aceitunas sevillanas; conservas de pescados y hortalizas; queso de bola, nata, Gruyere y del país; licores de todas clases; vino de Rioja, Jerez, Málaga, etc. etc. y otra infinidad de artículos de las mejores procedencias.

Como novedad también ofrece esta casa los tan renombrados chorizos de P.P. y W.; mantecadas de Astorga; exquisitos mantecados "Espinosa" del Escorial; vino tinto de mesa superior á 18 reales arroba; boquerones legítimos de Málaga, á 3 pesetas kilo y 30 céntimos los 100 gramos.

CERA DE TODAS CLASES

Se venden y alquilan cirios.

CEREVISINA

(LEVADURA SECA DE CERVEZA)

Este medicamento, bien defendido y de fácil conservación, posee en ligero volumen, igual actividad que la mejor levadura fresca, sin presentar en sus efectos la irregularidad de ésta. La exp-nemos en forma granulada para facilitar su empleo, y se disuelve rápidamente una vez en contacto con el agua.

La Cerevisina da maravillosos resultados en el tratamiento de los ferimentos, que hace desaparecer. En enfermos debidos de postración, herpes, etc., ha tenido el mejor éxito, mejorando en breve el estado general. La Cerevisina se recomienda también en el tratamiento del acné, de la urticaria, etc. La Cerevisina no ocasiona, como ciertas levaduras frescas, pesadez de estómago ó gases ácidos, y los dispépticos pueden usarla sin inconveniente.

PARIS, 8, rue Vivienne, y en todas las Farmacias.

Cafés de la Compañía Colonial

SON SIEMPRE LOS PREFERIDOS

CAFÉ PUERTO RICO: CAJITA PRECINTADA DE 100 GRAMOS A PESETAS 0,60 CAJITA

200.000 PESETAS

Un Gran Premio de la Lotería

ENTRETENIMIENTO

PARA TODO EL AÑO

Puede Ud. tener si compra el

ALMANAQUE BAILLY-BAILLIERE

PARA 1909

PRECIO, 1,50 PESETA

PÍDASE EN TODAS LAS LIBRERIAS

AVISO IMPORTANTE

Con la instalación de la Gran Fábrica de Chocolates marca La Virgen del Carmen, se ha resuelto el problema de tomar buen chocolate. Pídase en las tiendas de Ultramarinos y Confiterías de Segovia.

Fábrica: R. Martín y Tejedor, Rinconada, 24.—Valladolid.

